

在输油管道上打孔的“油耗子”栽了

——任丘市“4·24”破坏易燃易爆设备案侦破纪实

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 顾开河 杨帆

5月20日凌晨,随着犯罪嫌疑人孟某某在河间卧佛堂一工厂内被抓获,发生在任丘市境内的“4·24”破坏易燃易爆设备案,经任丘市公安局刑警大队近一个月的艰苦鏖战,终被成功破获。目前,6名犯罪嫌疑人已全部归案。

输油管道被打孔

今年4月19日凌晨两点多,华北油田任丘输油站工作人员发现:津华输油管道内压力出现波动;当日21时及次日2时再次出现异常。工作人员马上对输油管道展开排查。4月24日中午,当工作人员巡查至任丘市长丰镇南张村村南时,发现输油管道有问题。经挖掘后发现,该地输油管道上被打孔。

接到华北油田任丘输油站工作人员的报警后,任丘市公安局刑警大队立即组织警力火速赶到现场,对现场及周围展开勘查。经走访周边村民,民警很快发现了一土坑内储有原油近3吨。

此案经上报后,被定为公安部督办案件。任丘市公安局高度重视,迅速成立了由副市长、公安局局长张建兵为组长,刑警大队大队长李建华为副组长,抽调刑警、派出所、网安等相关警种为成员的“4·24”专案组。侦破工作随即全面展开。

查获无牌照厢货

专案组民警一边继续走访附近村

民,一边对现场及周边进行反复认真踏查。同时,将摸排嫌疑范围向周边延伸。经大量工作,一辆绿色东风牌无牌照厢货车出现在民警们的视线中。

4月14日凌晨2时许,这辆厢货车和一辆摩托车自西向北驶去,而案发地点恰好就在两车驶去的方向。民警还注意到一个细节,这辆厢货车和摩托车在向北驶去的时候都将车前大灯关闭。当日凌晨3时许,厢货车和摩托车又相继从北边驶来,到达路口处时才把大灯打开。凭借多年的办案经验,民警判定这两辆车有重大作案嫌疑。之后,专案组民警又发现4月15日晚和4月19日凌晨,这辆厢货车都曾经过案发现场路段。

专案组民警立即对这辆厢货车的活动轨迹展开调查、追踪,发现该车从案发发现场离开后,行驶30余公里到达任丘市西部青塔乡陈王庄村西消失……

嫌疑人相继归案

“立即查找这辆厢货车!”张建兵对办案民警下达指令。

随之,专案组动用无人机,对厢货车消失地附近展开侦查,很快发现该车就停放在陈王庄村西的某养殖公司院内。民警快速出击,将该车查扣,并将公司老板高某某和刘某二人控制。

经查证,高某某和刘某二人都有涉油案前科,且均有一定的反侦查能力。同时,民警还发现,厢货车内有一个储油罐,里面装有三吨左右的原

油。高某某、刘某称他们经营着一个橡胶厂,橡胶厂需要用软化油。4月19日晚,任丘市孟庄村50岁的男子孟某某开着绿色东风厢货车来到养殖场,说车上装有软化油,让他们先试用。当民警问及孟某某时,二人称近期没有和孟某某联系,不知其去了哪里。

专案组民警立即对孟某某展开全力抓捕。但是,由于孟某某反侦查能力极强,民警们尽管辗转多地,几次实施抓捕均未果。

就在这时,办案民警接到一条线索:孟某某与同村有涉油案前科的男子孟某关系密切,在案发前后两人曾频繁接触。

孟某极可能是孟某某的团伙。根据这一线索,专案组重新制定出新的抓捕方案。5月18日下午,办案民警果断出击,一举将孟某抓获,但到案后的孟某却拒不交代任何问题。

专案组民警意识到,要想撬开孟某的嘴巴,就必须尽快寻找充足的证据。随后,办案民警经多方查找,终于找到了厢货车的原车主。经原车主辨认,认定该车就是被孟某某和孟某所购买。

专案组民警经进一步调查走访,又得到一条重要的线索:孟某某在河间市卧佛堂一工厂打工。办案民警立即再次出击,于5月20日凌晨在河间市卧佛堂镇一镀锌厂内将孟某某成功抓捕。

交代不法事实

落网后的犯罪嫌疑人孟某某、孟某,起初还存有侥幸心理,企图负隅顽

抗。但在大量的事实、证据面前,他们的心理防线最终崩溃,交代了打孔盗油的不法事实。

去年5月的一天,刚刚出狱不久的孟某某想尽快挣些钱花。于是,他找到有过盗油前科的孟某商量去打孔偷油,孟某一听,欣然同意。10月份,二人在沧州市旧车市场购买了一辆二手的绿色厢货汽车。之后,给车安装了一个铁罐,并购买了自吸泵和高压油管。当他们听说任丘市长丰镇南张村有一条输油管线,就骑着摩托车去踩点。确定好作案地点后,二人又购买了球阀等作案工具。

同年12月的一天晚上,孟某某、孟某二人骑电动三轮车到达南张村村南,用铁锹把管线挖出,开始在管线上打孔,打通后接上阀门又将土回填。紧接着,他们又拉来高压油管管接上,往南铺了大概300多米到南边的一处沟边,又在沟边挖了一个坑,将油管伸到坑里……

今年4月份,孟某某找到买家高某某。俩人商定每吨按700元交易。高某某让孟某某有事直接和刘某说。过了几天,孟某某、孟某让刘某负责把装满油的绿色厢货车开走。刘某即派出厂里两名工人去接车,将绿色厢货车开到了养殖公司内。

目前,犯罪嫌疑人孟某某、孟某、高某某、刘某及高某某、刘某公司内两名工人冯某、刘某某均已被警方采取刑事强制措施。



斩断盗电“黑手”

河北法制报讯(张婷婷)比特币是一种用于点对点交易的虚拟加密数字货币,用户可以通过计算机在网络上“挖矿”获取。由于“挖矿”需要消耗大量的电能,有些不法分子就想到了盗电。近日,沧州市公安局新华分局刑警大队就破获了这样一起搭建比特币矿机盗电案,抓获一名犯罪嫌疑人,当场查获比特币矿机800余台,涉嫌盗窃国家用电5万余度,价值2.8万余元。

去年12月,新华公安分局刑警大队接电力部门报警称,工作人员在网上巡视时发现鞠官屯村附近的某变压器用电耗损巨大,疑似有人私接线路,使用大型用电设备窃电。

接警后,刑警大队立即组织精干警力,围绕电量异常区段内的居民住户、厂房等部位进行深入摸排调查。经侦查,民警发现附近的租户孙某原来在四川省帮人维护过比特币矿机。为追求利润,其于2019年11月到沧州后租赁了鞠官屯村某厂房,改装电线线路,私接高压电线,在厂房内安装了近千台用于挖“比特币”的“矿机”,仅去年12月9日至10日两天时间,就盗窃国家电量5万余度,价值2.8万余元。

案发后,犯罪嫌疑人孙某潜逃。为了尽快破获此案,民警反复奔走在供电公司、物价局等单位收集相关证据,同时积极追捕犯罪嫌疑人。今年4月底,“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,新华警方加大了攻坚力度,于5月25日将犯罪嫌疑人孙某抓获。经讯问,孙某对其搭建比特币矿机盗电的行为供认不讳。

目前,孙某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法采取刑事强制措施。目前案件正在进一步侦办中。

鹿泉警方破获一系列网络传播淫秽物品案

5名嫌疑人落入法网

河北法制报讯(葛非)今年以来,石家庄市鹿泉区公安局历时数月,深挖细查、重拳出击,于日前成功侦破一系列网络传播淫秽物品案,5名违法犯罪嫌疑人落入法网。

今年1月,在侦破一起传播淫秽物品案过程中,鹿泉区公安局石井派出所民警发现该区铜冶镇一个叫冯某的男子有传播淫秽物品的嫌疑。通过大量工作,民警于3月17日将冯某抓获,其承认通过网络平台利用某软件浏览并上传4部淫秽视频。

根据冯某的供述,民警经调查发现,孙某同样有传播淫秽物品的嫌疑。4月5日,民警奔赴藁城将孙某抓获。经讯问,孙某如实交代了其利用网络平台通过某软件发布淫秽视频的事实,还交代了该群成员中经常有人上传淫秽视频、图片以及文章。

针对这条重要线索,鹿泉公安抽调精干警力成立专案组,全力开展案件侦破工作。经大量工作,专案组最终确定了在该群209个成员中最为活跃的犯罪嫌疑人刘某和韩某某二人,并于4月8日将犯罪嫌疑人刘某抓捕归案。经讯问,刘某对自己利用网络平台在某群中多次发布大量淫秽视频及图片1000余部,供群内成员观看的事实供认不讳。

“亮剑2020”打击整治专项行动开展后,专案组循线追踪,于4月29日在石家庄市裕华区将犯罪嫌疑人韩某某抓获,于6月3日在平山县将违法嫌疑人刘某某成功抓获。

目前,犯罪嫌疑人孙某、刘某、韩某某已被刑事拘留,违法人员冯某、刘某某被行政拘留。案件仍在进一步深挖中。

永年警方破获一起非法买卖银行卡案件

警方提醒:主动售卖自己的银行卡有可能构成犯罪

河北法制报讯(胡晓闯)银行卡、身份证……这些信息你保护好了吗?不少人知道贩卖他人信息属于违法犯罪行为,殊不知自己为贪小利,主动售卖自己的银行卡、身份证等个人信息也涉嫌违法犯罪行为,这一举动甚至可能沦为电信诈骗、网络赌博等违法犯罪的作案工具。

日前,邯郸市永年区公安局刑警大队二中队在侦办一起电信诈骗案件时,发现嫌疑人所使用的银行卡并非本人所属。民警顺藤摸瓜,发现一条非法买卖银行卡的案件线索,便根据相关信息展开侦查。办案民警对该银行卡账户相关情况抽丝剥茧,发现办理银行卡的是云南籍男子杨某,该账户交易流水竟高达260余万元。

经深入摸排后,民警确认杨某

将自己的身份信息及银行卡卖给他人实施诈骗,涉嫌帮助信息网络活动犯罪。通过进一步侦查,在确定了杨某的行踪后,永年警方立即远赴云南省弥勒市。经过三天蹲守,6月8日,永年警方最终成功将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的嫌疑人杨某抓获。

“我虽然知道买卖银行卡是违法的,但发现买卖银行卡来钱快,卖一张银行卡能获利400元,还是把银行卡卖了……”经审讯,犯罪嫌疑人杨某如实交代了买卖银行卡的事实。

目前,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:

“大量收购银行卡,每张100-500元,新卡价格高,开通功能越多价格越高……”可能大家在网上都

见过这类信息,有人以为卡里没钱就无所谓,多办几张卡能卖钱。但事情可不是你想得那么简单。

电信网络诈骗之所以屡屡得手,除了不断变化的骗局外,更重要的一点,是有人在利益的驱使下,帮助他们顺利将诈骗来的钱款转走。所以将自己的银行卡出售给电信诈骗分子使用,就有可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动,被警方刑事立案侦查。同时,银行机构还有可能在5年内暂停其网上银行、手机银行、电话银行、ATM等非柜面业务,支付宝、财付通等支付机构在也将在5年内暂停其支付账户所有业务。此外,上述行为也将被记入个人征信报告。对此,警方提醒:银行卡属于实名制,不是商品,非法买卖不仅则会构成犯罪,还会导致个人信用、财产双重受损。

公告